

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ДЕКАБРЯ 1976 ГОДА • № 390 (16206) • Цена 2 коп.

Товарищу БРЕЖНЕВУ Леониду Ильичу

Дорогой Леонид Ильич!

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо и сердечно приветствуют Вас — верного сына советского народа, выдающегося деятеля Коммунистической партии, Советского государства и международного коммунистического движения, пламенного борца за мир и социальный прогресс, последовательного марксиста-ленинца в день Вашего семидесятилетия.

Ваша неутомимая и плодотворная деятельность, Леонид Ильич, представляет вдохновляющий пример самоотверженного служения Родине, ленинской партии, делу коммунизма. На всех постах, на которые выдвигала Вас партия, в решении всех ответственных задач, которые она Вам поручала, Вы всегда с честью оправдывали и оправдываете оказанное доверие.

Ваша неиссякаемая энергия, партийная принципиальность, неразрывная связь с жизнью народа имеют глубокие истоки. Вступив в строй великой армии труда в юные годы, Вы, Леонид Ильич, вместе с миллионными сверстниками уверенно шли вперед по открытому Советской властью пути, сочетая работу на заводе с настойчивым овладением знаниями. Жизнь в рабочем коллективе дала Вам глубокое понимание дум и чаяний тружеников. Рабочий, инженер, партийный работник, Вы были всегда на ударных направлениях развития социалистической индустрии и колхозного строя в годы первых пятилеток.

Когда разбойничье нападение фашистской Германии поставило нашу Родину перед смертельной опасностью, Вы с первых дней Великой Отечественной войны стали в ряды воинов и сражались до полной победы. Битва за Кавказ, легендарная «Малая земля», изгнание гитлеровских оккупантов из Крыма, в Украине, освобождение Польши, Венгрии, Чехословакии — таковы вехи славного пути армии, в битвах которых отмечены и Ваш ратный подвиг, и личное мужество, за что Родина удостоила Вас звания Героя Советского Союза.

После Великой Отечественной войны Вы в качестве первого секретаря Запорожского, а затем Днепровского обкомов партии отдавали свои силы восстановлению этих крупных индустриальных центров, принимали непосредственное участие в возрождении прославленной Днепродзержинской В. И. Ленина и гиганта металлургии — «Запорожстали».

Труженики Молдавии и Казахстана хорошо знают, как много труда, инициативы и настойчивости вложили Вы, Леонид Ильич, возглавляя партийные организации этих союзных республик, в развитие их промышленности, сельского хозяйства и культуры. Превращение целинных земель Казахстана в крупную житницу страны вошло в ее историю замечательной эпопеей, в которую вписаны и Ваше имя, Ваш выдающийся вклад.

В последующие годы, будучи членом Политбюро, секретарем ЦК КПСС и занимаясь вопросами тяжелой, оборонной промышленности, строительства, Вы сыграли выдающуюся роль в росте индустриального и научно-технического потенциала Родины, в укреплении ее оборонного могущества, в организации исследований по освоению космоса. Родина по достоинству оценила Ваши заслуги, Леонид Ильич, присвоив Вам звание Героя Социалистического Труда.

На посту Председателя Президиума Верховного Совета СССР Вы немало сил отдали делу дальнейшего укрепления Советского государства и развитию социалистической демократии.

Высоким признанием партии и народом Вашего авторитета как руководителя ленинского типа явилось избрание Вас, дорогой Леонид Ильич, на октябрьском (1964 г.) пленуме Центрального Комитета партии Первым секретарем ЦК КПСС, а по завершении XXIII съезда КПСС Центральный Комитет избрал Вас Генеральным секретарем ЦК.

С тех пор, вот уже более 12 лет, все главные события в жизни нашей партии и народа, успехи ленинской внутренней и внешней политики Советского Союза связаны с Вашей плодотворной деятельностью на посту Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС. Вы, Леонид Ильич, вносите выдающийся вклад в разработку и осуществление ленинского генерального курса партии, правильность и справедливость которого подтверждается всем ходом развития нашей Родины и мирового исторического процесса.

Это были годы мощного, неуклонного подъема созидательной энергии народных масс Советского Союза, которые под мудрым руководством Коммунистической партии и ее Центрального Комитета во

главе с Вами, Леонид Ильич, осуществляли грандиозные по размаху и глубине социально-экономические преобразования, строительство развитого социалистического общества. Героическим трудом партии и народа создан гигантский материальный и духовный потенциал Советской Отчизны. Выдающейся по своим политическим и экономическим итогам явилась девятая пятилетка, обозначающая крупный этап в создании материально-технической базы коммунизма, в повышении материального и культурного уровня жизни народа, в обеспечении обороны и безопасности страны.

В эти годы становится все более монолитным союз рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции, все более тесной и неразрывной — братская дружба народов Советского Союза. Советское государство стало общенародным, и в последовательном развитии социалистической демократии, всей нашей общественной системы убедительно проявляется великая сила исторического революционного творчества народных масс.

XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза ознаменовал вступление нашей Родины на новые исторические рубежи величественного поступательного продвижения вперед, к коммунизму.

Программным документом партии является «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики», с которым выступили Вы, Леонид Ильич. В нем дан глубокий и всесторонний анализ важнейших процессов нашей эпохи, революционно-преобразующей деятельности партии и народа, хода мирового революционного процесса, раскрыты их закономерности и перспективы, выдвинуты кардинальные задачи ленинского внутреннего и внешнеполитического курса на современном историческом этапе.

Неустанную заботу проявляет наша партия и ее Центральный Комитет во главе с Вами, Леонид Ильич, о постоянном улучшении жизни советского народа. Выработанные съездом Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы и принятый в соответствии с ними десятый пятилетний план имеют главной задачей неуклонный подъем народного благосостояния на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства, повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех отраслях народного хозяйства.

XXV съезд КПСС горячо и единодушно одобрил политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, Отчетный доклад ЦК, приняв как руководство к действию выдвинутые Вами положения и задачи. Съезд дал мощный импульс новому подъему политической и трудовой активности советских людей, которые восприняли решения съезда как программу своей деятельности. Они еще теснее сплелись вокруг партии и ее Центрального Комитета.

С успехами коммунистического строительства неразрывно связано укрепление авторитета и влияния Советского Союза на мировой арене. Международное положение нашей Родины прочно как никогда. Непрерывно развиваются наша братская дружба и сотрудничество со странами мирового социалистического содружества, спаянные боевым союзом коммунистических партий на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. Крепнет сплоченность, связывающая КПСС с коммунистическими, рабочими партиями, во всеми отрядами участников всемирного фронта борьбы против империализма, за мир, демократию и социализм. Духом возрастающей солидарности, дружбы и взаимопонимания проникнуты отношения Советского Союза с развивающимися странами, со всеми народами, борющимися за политическую и экономическую независимость, за дело мира и свободы.

В последние годы наша Родина, неуклонно следуя миролюбивым ленинским курсом, вместе с братскими странами социализма и другими миролюбивыми силами добилась успехов в упрочении мира и безопасности народов. Выдвинутая Вами, Леонид Ильич, на XXIV съезде КПСС Программа мира стала мощным позитивным фактором оздоровления международных отношений, поворота к разрядке напряженности и все более прочному утверждению принципов мирного сосуществования между государствами с различным социальным строем, за которые боролся В. И. Ленин.

С воодушевлением восприняли советские люди, все честные люди на земле из-

ложенную Вами на XXV съезде КПСС программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, в которой воплощена единая воля КПСС и советского народа — отстоять и упрочить дело мира и прогресса человечества, устранить угрозу мировой термоядерной войны.

Советские люди гордятся тем, что каждый шаг внешнеполитической деятельности Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК и Вашей лично, Леонид Ильич, посвящен достижению этих благородных, гуманных целей. Вдохновенной, страстной борьбой за мир Вы внесли себе признательность всех людей доброй воли на земле, которая нашла выражение в присуждении Вам Ленинской премии «За укрепление мира между народами» и награждении Золотой медалью мира имени Ф. Жолио-Кюри.

Реакционные империалистические силы всячески тормозят процесс разрядки международной напряженности и продолжают гонку вооружений. Поэтому Советское государство, партия и ее Центральный Комитет проявляют неослабную заботу о поддержании на должном уровне обороны нашей Родины. Лично Вы, Леонид Ильич, на посту Председателя Совета Оборонных дел вносите большой вклад в строительство наших славных Вооруженных Сил.

Научной основой всей деятельности нашей партии, ее внутренней и внешней политики является творчески применяемое и развиваемое марксистско-ленинское учение. Велик Ваш, Леонид Ильич, личный вклад в дальнейшее творческое развитие партии марксистско-ленинской науки, в особенности применительно к условиям строительства развитого социализма и перехода к коммунизму, в глубокую разработку ключевых проблем экономического и социального развития страны. Выдвинутые Вами положения по вопросам развития социалистической индустрии, аграрной политики, направленной на всемерное развитие сельского хозяйства, повышения эффективности общественного производства, соединения достижений научно-технической революции с преимуществами социалистического строя, совершенствования общественных отношений, коммунистического воспитания трудящихся, по проблемам международных отношений и задачам внешнеполитической деятельности КПСС и Советского государства имеют основополагающее значение на современном этапе развития нашей Родины.

Дорогой Леонид Ильич! Вы заслужили глубокое уважение, любовь и доверие коммунистов и всех советских людей, посвятив все свои силы беззаветному служению партии и народу. Вы с честью выполняете возложенную на Вас партийную миссию, возглавляя ее боевой штаб — Центральный Комитет. Партия и народ знают, с какой полнотой неисчерпаемой энергией, принципиальностью и дальновидностью Вы осуществляете руководство решением сложных и ответственных задач коммунистического строительства.

Вы проявляете постоянную заботу о дальнейшем повышении руководящей роли Коммунистической партии в нашем обществе, укреплении ее связей с народными массами, утверждению и развитии ленинских принципов и норм в жизни партии и общества, являющихся условием наших успехов.

Дорогой друг и товарищ! Для всех Ваших товарищей, всех борцов за дело коммунизма Вы являетесь примером того, каким должен быть коммунист-ленинец. Вся Ваша деятельность проникнута глубокой верой в творческие силы партии и народа, сердечной близостью и уважением к людям труда. Вас отличает замечательное умение вдохновлять и сплачивать людей, организовывать дружную, сплоченную работу Центрального Комитета КПСС.

Наша Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет, Политбюро ЦК и Вы лично, Леонид Ильич, добились утверждения и развития в советском обществе, товарищеского доверия, уважения и вместе с тем требовательности и принципиальности, что содействует расцвету всех творческих сил человека — строителя коммунизма. Советские люди отвечают партии, Центральному Комитету КПСС, Вам, Леонид Ильич, чувствами глубокой душевной благодарности.

Выражая эти чувства и горячо поздравляя Вас, дорогой Леонид Ильич, с днем Вашего семидесятилетия, сердечно желаем Вам доброго здоровья и счастья, новых успехов в Вашей неустанной и плодотворной деятельности на благо советского народа, всех трудящихся, во имя торжества светлых идей мира и коммунизма.



Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ТОВАРИЩА БРЕЖНЕВА ЛЕОНИДА ИЛЬИЧА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА И ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, активную, плодотворную деятельность по упрочению мира и безопасности народов, за большой личный вклад в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, в укрепление экономического и оборонного могущества Советского Союза и в связи с семидесятилетием со дня рождения наградить Генерального секретаря ЦК КПСС Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда товарища БРЕЖНЕВА Леонида Ильича орденом ЛЕНИНА и второй медалью «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
И. ПОДГОРНЫЙ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль.
18 декабря 1976 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ОБОРОНЫ СССР МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА БРЕЖНЕВА Л. И. ПОЧЕТНЫМ ОРУЖИЕМ С ЗОЛОТЫМ ИЗОБРАЖЕНИЕМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ГЕРБА СССР

За выдающиеся заслуги в укреплении обороноспособности страны и совершенствовании Вооруженных Сил СССР наградить Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Оборонных дел товарища БРЕЖНЕВА Леонида Ильича ПОЧЕТНЫМ ОРУЖИЕМ С ЗОЛОТЫМ ИЗОБРАЖЕНИЕМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ГЕРБА СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
И. ПОДГОРНЫЙ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль.
18 декабря 1976 г.

ВЫДАЮЩЕМУСЯ ДЕЯТЕЛЮ СОВРЕМЕННОСТИ ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦК КПСС ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ

Дорогой Леонид Ильич! В день Вашего семидесятилетия Томский обком КПСС и облисполком от имени коммунистов, всех трудящихся области горячо приветствуют и сердечно поздравляют Вас, общепризнанного руководителя Коммунистической партии и советского народа, выдающегося политического деятеля современности.

Ваша жизнь — это жизнь для народа, пример верного служения ему. Своей партийной принципиальностью и настойчивостью в решении сложных и многогранных задач внутренней и внешней политики, своими выдающимися качествами руководителя ленинского типа, своими замечательными человеческими чертами Вы снискали заслуженное признание и любовь всего советского народа, прогрессивных людей мира.

Коммунисты, трудящиеся Томской области испытывают чувства глубокой благодарности и признательности Вам, Леонид Ильич, за то, что, находясь на ответственном посту Генерального сек-

ретаря Центрального Комитета партии, Вы делаете все возможное, чтобы обеспечить благоприятные условия для коммунистического строительства в нашей стране, еще более упрочить единство и сплоченность стран социалистического содружества, мирового коммунистического и рабочего движения, сохранить и укрепить мир. Свидетельством этой безграничной любви и больших заслуг являются те высшие награды, которыми Вы отмечены в нашей стране и в странах социализма.

В трудовых коллективах области, как и повсюду на необъятных просторах нашей социалистической Родины, кипит созидательная работа. Мы стремимся спланировать на службу народному хозяйству природные богатства Средней Оби. В этих захватывающих делах всех нас вдохновляет Ваша неутомимая деятельность, оптимизм, мудрость и прозорливость в осуществлении планов коммунистического строительства.

Обком партии и облисполком неизменно находят поддержку у Вас, Ваших ближайших соратников по партии в развитии экономики и культуры области, улучшение условий труда и быта людей. Наши люди это хорошо знают, что придает им новые силы, побуждает к добросовестному, инициативному труду.

От имени областной партийной организации и всех трудящихся области обком партии и облисполком заверяют ленинский Центральный Комитет КПСС, лично Вас в том, что мы с еще большей настойчивостью будем бороться за превращение в жизнь исторических решений XXV съезда партии, октябрьского пленума ЦК КПСС, преодолеть трудности и недостатки в работе, повышать эффективность и качество нашего труда.

В этот знаменательный и радостный для всей страны, всех нас день позвольте, дорогой Леонид Ильич, от всего сердца пожелать Вам здоровья, новых больших успехов в Вашей многогранной деятельности на благо нашей Родины, во имя коммунизма и мира на земле.

ТОМСКИЙ ОБКОМ КПСС
ТОМСКИЙ ОБЛИСПОЛКОМ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

НИ ОДНОГО
ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ

СОРЕВНОВАТЬСЯ — ЗНАЧИТ ИДТИ ВПЕРЕД

В ОБЪЕДИНЕНИИ ТОМЛЕСПРОМ НАЧАЛАСЬ ЗАЩИТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Социалистические соревнования способствуют внедрению в производство достижений науки, передового опыта, повышению производительности труда, дисциплины и организованности коммунистическому воспитанию людей в коллективе. Поэтому профсоюзные организации обязаны быть заинтересованными в соревнованиях, искать все новые, более совершенные его формы.

Вот характерный пример. Созданы укрупненные бригады, но соревнования по существу остались прежними. Как сравнить результаты труда отдельных звеньев? Для этого нужен единый критерий. Пытались подогнать итоги по объему древесины, стреленой на трактор. Не получилось, потому что одно звено трелевало больше, другое меньше. Передовики, чтобы не «сбавать» отстающих, снижали производительность до их уровня. Единственный выход — единый критерий соревнования не прилагается.

Путь к решению вопроса был найден бригадами Прикеты, и в первую очередь Ингузского леспромохоза. Вот как организовано соревнование в бригадах А. Ф. Андриянова и А. Т. Шкуркина в Магзарском филиале.

Месячный план по трелевке доводится по среднему объему хлыста лесосеки, отведенной в рубку, так как звенья работают не в одинаковых условиях. На советах бригад было решено такой учет вести ежедневно. В конце дня приемщики подсчитывают, кто и сколько заготовил древесины, каков средний объем хлыста, и выводят коэффициент. Исходя из оперативных данных советы бригад решают, где звено вперед, кто отстал. Лучшему звену вручается вымпел, по итогам пятнадцати и за полмесяца выпускается боевой листок в честь победителей.

Например, в бригаде А. Ф. Андриянова за 10 дней звено Алексея Трифоновича при плане 810 кубометров стрелевало 1011 (средний объем хлыста 40—49), выполнив задание на 124 процента. Звено Н. А. Золотоносова вместо 680 стрелевало 785 кубометров (средний объем хлыста 30—39), выполнив задание на 116 процентов. В данном случае предпочтение было отдано первому звену.

Заработанные бригадой деньги распределяются так: трактористы и валящики получают по шестому разряду, остальные работники — по четвертому.

Хозрасчетный подряд, который основан на этих критериях, заставляет серьезно задуматься над организацией работы. Получили широкое распространение и новые сорта картофеля. В прошлом году и ныне станция передала на государственные испытания новые сорта: «Северная», озимый яри («Нарымский-23», «Нарымский-24», «Нарымский-25», «Нарымский-26» и «Нарымский-27»). Над выведением этих сортов работают кандидаты сельскохозяйственных наук В. П. Вугрий, заслуженный агроном РСФСР В. С. Пилипенко, агрономы Н. П. Плотнова и Г. И. Ушаков.

Есть ли возможности для дальнейшего повышения уровня селекционной работы? Р. П. Голубев: — Наши возможности пока несколько ограничены. Обычно ведь над одной культурой работают группа специалистов, а на нашей станции, как правило, один-два селекционера. Считаем, что пришло время пересмотреть штаты станции, пополнить ее кадрами.

С. П. Христолюбов: — Селекционный процесс можно ускорить. Для этого нужна специальная теплица. Ее строительство было намечено на восьмью пятилетку, однако мы не уверены, что начнется ее сооружение и в нынешней пятилетке. И дело не в нехватке средств: финансируют нас хорошо, но выделяемые фонды станции из года в год не осваивает. Ведь не все можно строить своими силами. Нужен подричник — его нет. Требуется помощь местных партийных и советских органов.

Каковы урожаи на полях станции? М. Н. Старостин: — Средняя урожайность зерновых составила 22,5 центнера с гектара. Ныне есть сорта «Нарымский» и «Гаскель» дал по 28 центнеров, «Обильный» — 20.

заций труда и совершенствованию всей экономической работы. У лесозаготовителей из Лисичи активно действуют партийные и профсоюзные группы, бригады. Строго соблюдается дисциплина. Если случится прогул (что бывает крайне редко), провинившегося судит коллектив. И только в редких случаях вмешивается мастер или директор филиала.

Очень велик пример бригады Зельс. Здесь никто не привык отставать. И если в какой-то день — всякое бывает — в хвосте окажутся А. Шкуркин или А. Андриянов, раздают зазорные незлобивые шуточки. А бригады помалкивают. И уж на другой день занимают привычное место — впереди. Если же-либо звено начинает хронически отставать, ему помогают. Иногда делается перестановка рабочих. Отсюда постоянство кадров, мастерство, высокая трудовая дисциплина. И все это — несомненная заслуга самих бригад, самих рабочих.

И совсем не случайно бригада А. Ф. Андриянова еще 22 октября выполнила годовое обязательство, заготовив 100 тысяч кубометров. До конца первого года пятилетия лесозаготовители намерены среднестатистически заготовить не менее 20 тысяч кубометров. Такое количество древесины

еще недавно заготавливал целый лесопункт. Сегодня это по плечу относительно небольшому коллективу, вооруженному передовой техникой, умело использующему силу социалистического соревнования.

Заслуживает внимания форма обмена опытом между коллективами. Лесозаготовители из бригады А. Андриянова побывали у Н. Борисова в Ключевске, из коллектива А. Шкуркина — у В. Наставко. Причем это были не короткие экскурсии. Лесорубы вместе трудятся несколько дней, имеют возможность хорошо изучить передовые приемы и формы организации труда. Опыт лесорубов из Лисичи обмен обобщено профсоюзом и объединением Томлеспром. В скором времени он будет обобщен в плане отдела информации ПКВ объединения.

Для ингузцев всегда характерен поиск нового, эффективных форм труда. Одним из первых. Прикеты организовали бригады на вывозе в Ключевском транспортном цехе. Сейчас здесь вывозят лес три бригады (в каждой — по 4 машины и 12 водителей). Бригада В. Козалева досрочно выполнила годовые обязательства.

В леспромохозе соревнуются участки, цехи, бригады, а вот часть инженерно-

технических работников осталась в стороне от общего движения. Нет личных творческих планов (например, в Нарымской сплавконтроле); не организовано соревнование между отделами. В этом мы видим вину и обкома профсоюза и отдела информации ПКВ объединения Томлеспром, который еще плохо обобщает и распространяет передовой опыт.

Обком профсоюза стремится следить за всем новым в организации соревнования, способствовать распространению передового опыта. Сейчас мы рекомендуем профсоюзным комитетам организовывать соревнования по технологическому принципу или заключать договоры о сотрудничестве между цехами, зависимыми друг от друга в производственном процессе (верхний склад и транспортный цех, нижний склад и сплавзасток, ремонтно-механическая мастерская и цехи, для которых она готовит механизмы). Новая форма соревнования обьедит партнеров делать свою работу качественнее и в оговоренные сроки.

В нынешнем году обком профсоюза совместно с объединением Томлеспром принял постановление о защите принятых обязательств. Эта работа уже началась. Коллективы бригад, цехов, участков перед специально созданными на предприятии комиссиями будут защищать обязательства в декабре 1977 года, представляя расчеты, на основании которых они намерены выполнить тот или иной объем работ. Предприятия, в свою очередь, будут отчитываться в объединении и обкоме профсоюза. Эти меры помогут резко сократить число отстающих коллективов и, следовательно, повысить эффективность лесозаготовительного производства.

Г. ИСАКОВ, председатель обкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

КАК ВОСПРИНЯТО ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС И Совета Министров СССР в коллективе селекционеров?

Р. П. Голубев: — В постановлении определены большие, вполне наглядные задачи. Уровень селекционной и семеноводческой работы надо повысить самым решительным образом. Отсюда следует, что будут создаваться специализированные семеноводческие хозяйства и объединения. Намечена программа специализации, концентрации семеноводства и перевода его на промышленную основу. Осуществление этих мер повысит эффективность и селекционной работы, ускорит внедрение в производство новых высокоурожайных сортов и гибридов.

С. П. Христолюбов: — В условиях Севера даже на поля нашей станции не всегда удается получить вполне кондиционные по вежестости семена ося и гороха. Что не сможем мы не сможем селекционеры, надо подумать, будут располагаться несколько южнее.

Р. П. Голубев: — Спецхозы могут стать надежными поставщиками семян для других хозяйств, где эти семена будут размножаться в семеноводческих бригадах и отделениях. Кроме того, создание спецхозов намного повысит и нашу ответственность — ответственность селекционеров за производство и поставку в эти хозяйства нужного количества семян элиты и первой репродукции районированных и перспективных сортов.

— Что можно сказать о селекционной работе вашей станции? С. П. Христолюбов: — Считаю, что за последние годы коллективу удалось определить верное направление. Прежде работа наших селекционеров имела весьма разносторонний, «всеобщий» характер — набор различных культур был слишком широким, силы были расщеплены, что, конечно же, не способствовало высокой результативности. Теперь набор культур уменьшился, внимание акцентируем на наиболее перспективных для нашей зоны культурах. Говоря иначе, в работе по выведению новых сортов достигается специализация, уровень селекции повышается.

Селекционеры станции заслуженный агроном РСФСР В. С. Пилипенко и агроном Г. И. Ушаков ввели новые сорта ося «Нарымский» и «Обильный» и «Гаскель», заслуженный агроном РСФСР Н. И. Рогачев — три сорта картофеля: «Колпашевский», «Приобский» и «Идеал». Овес названных сортов районирован в 22 областях, краях и автономных республиках страны, его общепроизводственная по-

ЗАБОТА ПЕРВАЯ — СЕМЕНА

Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению селекции и семеноводства зерновых, масличных культур и трав» внимательно изучается сельхозадами области. Заместитель директора по науке Нарымской государственной селекционной станции С. П. Христолюбов, заведующий отделом земледелия М. Н. Старостин и заведующий отделом семеноводства станции Р. П. Голубев, отвечая на вопросы собственного корреспондента нашей газеты Г. Любского, говорят о неотложных проблемах, о путях и методах их решения.

хозяйственных наук В. П. Вугрий, заслуженный агроном РСФСР В. С. Пилипенко, агрономы Н. П. Плотнова и Г. И. Ушаков.

Есть ли возможности для дальнейшего повышения уровня селекционной работы? Р. П. Голубев: — Наши возможности пока несколько ограничены. Обычно ведь над одной культурой работают группа специалистов, а на нашей станции, как правило, один-два селекционера. Считаем, что пришло время пересмотреть штаты станции, пополнить ее кадрами.

С. П. Христолюбов: — Селекционный процесс можно ускорить. Для этого нужна специальная теплица. Ее строительство было намечено на восьмью пятилетку, однако мы не уверены, что начнется ее сооружение и в нынешней пятилетке. И дело не в нехватке средств: финансируют нас хорошо, но выделяемые фонды станции из года в год не осваивает. Ведь не все можно строить своими силами. Нужен подричник — его нет. Требуется помощь местных партийных и советских органов.

Каковы урожаи на полях станции? М. Н. Старостин: — Средняя урожайность зерновых составила 22,5 центнера с гектара. Ныне есть сорта «Нарымский» и «Гаскель» дал по 28 центнеров, «Обильный» — 20.

в совхозах Колпашевского и Чаинского районов в два-три раза ниже, чем на полях нашей станции. Не в семенах ли причина? Р. П. Голубев: — Факторы, влияющие на урожай, нам известно, немало, и качество семян в их ряду играет, конечно же, не последнюю роль. Если вкратце, то хозяйства этих районов, да и многих других, занимаются семеноводством крайне плохо. Наша станция продает ежегодно для сортообновления 4,5 тысячи центнеров семян зерновых культур. Если говорить в частности, о колпашевских совхозах, то за минувшие пятьлетие станция передала им в 5 раз больше семян, чем требовалось для сортообновления. Однако обеспеченность районированными сортами в совхозах очень низкая — размноженем семян никак всерьез не занимаются. Сейчас, как правило, привозными.

— В чем дело? Р. П. Голубев: — В недооценке семеноводства. Разговор о создании семеноводческих отделений идет давно, и все попусту. Правда, минувшие пятилетие было по погодным условиям не самым лучшим, но главное не в этом! Вот нынешний год за последние десять лет был едва ли не самым благоприятным, однако совхозы нашего района засыпались не только лишь 80 процентов потребного для сева ося, да

и тот зачастую некондиционный. М. Н. Старостин: — Скажу сразу, сила привычки. Более того, стали преобладать иждивенческие настроения — больше слонны получают готовое, чем самим готовят. — Одна из причин, вероятно, и в том, что материально-техническая база семеноводства недостаточна крепкая? Р. П. Голубев: — База эта за последние годы усилена, а меры по дальнейшему ее развитию заметных не видно. Базу следует расширять, укреплять, все верно, но и та, что уже есть, должна давать иную отдачу. Такой пример. Ныне весной из всех хозяйств Колпашевского и Чаинского районов только совхоз «Северный» произвел семеноводческими семенами. Кстати, в «Северном» так — из года в год. А ведь материально-техническая база там, в общем-то, не лучше, чем у других. Суть в другом: главный агроном совхоза Н. П. Мещеряков относится к работе семеноводства с полным отсутствием ответственности.

— Каким образом следует, по вашему мнению, исправлять положение в семеноводстве? С. П. Христолюбов: — Пути и методы решения проблемы четко определены в постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР. Надо прежде всего изменить отношение к семеноводству. М. Н. Старостин: — Следовало бы более основательно решить вопрос с кадрами. Еще раз посмотреть, «положено» или не «положено» иметь по штату в отделениях семеноводства должностной агроном, который надо готовить, учить людей, которым доверять осянную подработку и сушку семенного материала. Р. П. Голубев: — Иным должен быть подход к делу у районных и областного управлений сельского хозяйства. Каждый год надо готовить, оценивать и спрос. Думают, достаточно сделать такое сравнение. Сколько времени, усилий, затрат отдадут в совхозах и колхозах заготовке кормов, созданию прочной кормовой базы! А семена? Каждый месяц и каждый квартал руководители хозяйств и зоотехники отчитываются в сельхозуправлениях по так называемой «форме 24». А агрономы? В лучшем случае их пригласают в управление, чтобы отчитаться, один раз в году... Или еще. В прежние годы при проведении итогов соревнования между хозяйствами и районами участвовали и такой показатель, как обеспеченность собственными семенами районированных сортов. Потом этот критерий оценки оказался забытым. Думаю, что есть резон вспомнить и о нем.

РЕАЛИЗОВАНЫ ВСТРЕЧНЫЕ ПЛАНЫ

До нового года остается еще немало рабочего времени. Но оставить все больше и больше предприятий рапортов о досрочном выполнении своих годовых программ. Неделю назад выполнил план первого года пятилетия Томский горремстройтрест, одновременно перевыполнивший задание по вывозу леса на 10 процентов раньше. До конца года ремонтники обязуются освоить по встречному плану еще не менее четырехсот тысяч рублей.

Немного раньше срока выполнил головной план кирпичный завод. А асфальтобетонный завод, еще в начале декабря полностью справившийся со всеми поставленными, даст до конца года продукции дополнительно к плану не менее чем на миллион рублей.

ЧЕТЫРЕХТЫСЯЧНИЦЫ

Ломовицкая ферма колхоза «Первое мая» давно слава своей работой в районном хозяйстве. За одиннадцать с половиной месяцев этого коллектива выполнил свое годовое обязательство по надоям молока. От каждой коровы получено почти по 3.600 килограммов молока при годовом обязательстве в 3.500 килограммов. В социалистическом соревновании доброк за высокую производительность молока вышли удостоенные высших правительственных наград Елена Викторовна Антушинович и Мария Ивановна Воронина. В этом году они преуспели четырехтысячный рубеж по надоям молока от коровы.

120 ТЫСЯЧ ПОДШИПНИКОВ

сверх годового плана выпустит коллектив смены коммунистического труда, который возглавляет мастер Н. С. Юшкева. Работает эта смена в шифроально-сборочном цехе № 1 ГПЗ-5. Она еще 30 ноября справилась с годовым заданием, выполнив его на 103,5 процента.

В тот же день работало о выполнении плана первого года пятилетия коллектив участка предметов широкого потребления, которым руководит мастер Н. Ф. Кудряшов и бригадир Л. Н. Свириденко. Этот коллектив до конца года выпустил товаров на 9 тысяч рублей.

Т. ПРОЦЮК.

По следам наших выступлений «...А ведь год там не указан»

Под таким заголовком в газете «Красное знамя» 6 октября с. г. была опубликована реплика, в которой рассказывалось о том, что по вине руководителей ПМК-57 и отдельных суб-

подрайонных организаций, а также из-за недостаточного контроля со стороны строительства со стороны генподрядчика — треста Томскжилстрой — неоправданно затянулись сроки сдачи в эксплуатацию свиноплекарства в

недостатков. На строительство комплекса дополнительно направлены плотники, штукатуры-маляры, сварщик и разнорабочие. Усилен контроль за положением дел на объекте. За время срока сдачи в эксплуатацию свиноплекарства в «Мирном» приказом

по тресту наложены дисциплинарные взыскания на руководителей ПМК-57. В частности, на месяц понижены в должностях главный инженер В. А. Ванчугов, начальник участка Ф. Д. Корнев, строго предупрежден начальник ПМК-57 В. В. Липатов.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Под знаменем интернационализма

ХАНОЙ, 17 декабря. (ТАСС). Участие в работе IV съезда вьетнамских коммунистических и рабочих партий, национально-освободительных и демократических организаций и движений свидетельствует о неуклонном расширении уз взаимной дружбы и боевой солидарности, связывающих ПТВ в международном коммунистическом и рабочем движении.

С трибуны съезда ПТВ за рубежом гости отметили большое международное значение вьетнамской революции, подчеркнули ее тесную связь с поддержкой и помощью партий и правительств дружественных социалистических государств, друзей во всем мире.

Со своей стороны делегаты съезда выразили горячую благодарность и признательность всем, кто был на сто-

роне правого дела вьетнамского народа, кто поддержал его в годы суровых испытаний.

В своем выступлении на съезде член Политбюро ЦК ПТВ, министр иностранных дел СРВ Нгуен Зуи Чинь подчеркнул, что Вьетнам и теперь будет прилагать усилия по укреплению и развитию боевой солидарности и отношений всестороннего сотрудничества со всеми социалистическими странами, прежде всего с Советским Союзом, на основе марксистско-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Экономические отношения, сказал Нгуен Зуи Чинь, стали важной частью наших отношений с социалистическими странами. СРВ непременно должна участвовать в координации и разделении труда с братскими странами, что позволит ей успешно решать задачи мирного строительства и внести до-

стойный вклад в развитие социалистической системы. Докладчик отметил, что Вьетнам готов установить отношения со всеми странами с различными общественным строем на основе взаимного уважения, независимости, суверенитета, взаимной выгоды и мирного сотрудничества.

На съезде выступил также член Политбюро ЦК ПТВ. Председатель Постоянного комитета Национального собрания Чыонг Тинь, который изложил основные принципы построения новой конституции республики. В ней будут законодательно закреплены социалистические завоевания на Севере и Юге страны.

С докладом ЦК партии «Опыт партийного строительства и изменение устава партии» выступил член Политбюро ЦК ПТВ Ле Дык Тхо.

Митинг Вьетнамо-советской дружбы

ХОШИМИН, 17 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Выражением боевой пролетарской солидарности, верности идеям интернационализма стал митинг вьетнамо-советской дружбы, который состоялся сегодня в Хошимине — крупнейшем городе на Юге единого социалистического Вьетнама.

Его участники продолжали аплодисментами приветствовали прибывших сюда из Ханоя членов делегации КПСС, принимающих участие в работе IV съезда ПТВ.

Выступившая на митинге заместитель председателя исполкома городской федерации профсоюзов Нгуен Гуанг Бак подчеркнула стремление вьетнамского народа укрепить испытанную временем дружбу с советским народом. Она выразила благодарность Коммунистической партии Советского Союза, всем советским людям за большую помощь, оказавшуюся на новую героическую борьбу Вьетнама с опреченными историческими победой в борьбе за свободу, уверенно строит новую жизнь.

От имени Коммунистической партии Советского Союза, от всего советского на-

рода секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухина горячо приветствовал славный рабочий класс свободного Хошимина, всех трудящихся, которые теперь стали подлинными хозяевами, активными созидателями новой жизни на Юге социалистического Вьетнама.

Участники митинга бурными долго не смолкавшими аплодисментами встретили первыми К. Ф. Катухину, выразившие коммунистический привет от Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Советские коммунисты, сказал оратор, весь восточный народ делали все возможное, чтобы приблизить час вашей победы. И по праву друзей, по праву братьев по классу мы разделяем вашу радость и гордость по поводу этого исторического события, значение и глубокое последствия которого ярко демонстрирует сейчас IV съезд вьетнамских коммунистов.

Опыт Советского Союза, опыт других социалистических стран показывает, что там, где власть берет в руки трудовой народ во главе со-

своим авангардом — коммунистической партией, где утверждается диктатура пролетариата, обществу по плечу решение задач любой сложности, любого масштаба.

Безусловно ускоритель всех наших свершений — это пролетарский социалистический интернационализм: солидарность и взаимоподдержка братьев по классу, подлинно братские отношения сотрудничества и взаимной помощи, которые сложились, развиваются и крепнут между народами социалистических стран, спаянных общностью мировоззрения, единством целей, искренней заинтересованностью в успехах друг друга.

В заключение К. Ф. Катухина сказал, что КПСС, все советские люди высоко ценят сотрудничество с братским вьетнамским народом, с ПТВ в борьбе за мир и укрепление международной безопасности, за сплоченность и единство действий всех социалистических государств, всех революционных сил современности.

Митинг прошел под знаменем нерушимой дружбы вьетнамского и советского народов.

ИЗДАНО ВО ФРАНЦИИ ТОВАРИЩ ЛУИС КОРВАЛАН НА СВОБОДЕ!

ПАРИЖ, 18 декабря. (ТАСС). Во Франции вышел из печати сборник трудов Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Он опубликован издательством «Плюс» — одним из крупнейших в стране и включает ряд докладов, речей и статей, с которыми Генеральный секретарь ЦК КПСС выступил за последние годы.

Сборник открывается предисловием Л. И. Брежнева, специально написанным для данного издания.

Заявление Дж. Картера

ВАШИНГТОН, 17 декабря. (ТАСС). Дж. Картер, который 20 января официально выступит на пост президента США, объявил на пресс-конференции в Плейнсе (штат Джорджия) еще о трех назначениях в своей будущей администрации.

Постоянным представителем США при ООН назначен конгрессмен Эдвард Лиг, деятель негрятинского движения.

Председателем экономического совета при президенте стал Чарльз Шульц, который при президенте Л. Джонсоне был директором бюджетного бюро.

Помощником президента по национальной безопасности назначен Збигнев Бжезинский, профессор Колумбийского университета.

ПЕРЕГОВОРЫ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ЛИВАНА

БЕЙРУТ, 18 декабря. (ТАСС). Премьер-министр Ливана С. Хосс совершил вчера кратковременный визит в Дамаск, где провел переговоры с президентом Сирия Х. Асадом. В заключение для печати он охарактеризовал переговоры в Дамаске как «полезные и конструктивные».

С. Хосс проинформировал президента Ливана И. Саркиса о результатах переговоров. Как сообщает газета «Ан-Нахар», на встрече в Дамаске об-

суждались вопросы претворения в жизнь плана мира в Ливане в свете решений Эр-Риядского и нагорского совещаний глав арабских государств и правительства.

Следующий премьер-министр С. Хосс направит поездку в Саудовскую Аравию и Кувейт, во время которой он будет обсуждать вопрос об оказании финансовой помощи для восстановления экономики Ливана, пострадавшей в ходе девятидневной месячной гражданской войны.

Советские коммунисты, все советские люди горячо поздравляют Л. Корвалана, его родных и близких, чилийских коммунистов и друзей партизан Чили, всех людей доброй воли, борющихся за его освобождение, с этой важной победой демократических сил всего мира. (ТАСС).

МИКИ УХОДИТ В ОТСТАВКУ

ТОКИО, 17 декабря. (ТАСС). Председатель правящей либерально-демократической партии и премьер-министр Японии Т. Мики объявил сегодня об уходе в отставку со своих постов. Он заявил, что вынужден виновным за неудачу партии на недавних выборах в нижнюю палату парламента.

Всего, проходившие 5 декабря, закончились поражением правящей партии. Она не смогла завоевать даже половины из 511 депутатских мандатов.

С отставкой Мики завершится еще один этап борьбы за власть в правящей партии, которая переживает самый острый за время своего существования кризис. Его причинами — открытая опора либерал-демократов на деньги, поступающие от монополий, коррупция, широкие масштабы которой показало дело «Локид», непрекращающаяся фракционная борьба в партии, неспособность правительства консервативной трудящихся, инфляция, рост цен и безработицей.

Все это привело к заметному падению поддержки либерал-демократов в стране. Если 20 лет назад за их кандидатов голосовало около 60 процентов избирателей, то на недавних выборах эта цифра упала до 42.

Премьер Мики на посту председателя партии будет определен на заседании фракции ЛДП в парламенте 23 декабря. На другой день откроется внеочередная сессия, и либерал-демократы с помощью присоединившихся к ним 11 «независимых» депутатов должны будут избрать премьер-министра.

Наиболее вероятным кандидатом на оба поста считается Т. Фукуда, заместитель премьер-министра в правительстве Мики. Ожидается, что новый кабинет будет сформирован 25 декабря.

